
 

 
 

Referat af generalforsamlingen den 26/11 2014 kl. 18.30 på Hotel Viking 

 

Deltagere:  

Der var 71 fremmødte medlemmer inklusive 5 bestyrelsesmedlemmer.  

Der var medbragt 5 fuldmagter. 

Der var således mulighed for at afgive 76 stemmer pr. afstemning. 

 

Dagsorden iflg. Vedtægterne. 

1. Valg af dirigent.  

2. Etablering og overgang til foreningsbredbånd. 

3. Eventuelt. 

 

Ad 1: Valg af dirigent. 

Jakob Johnsen blev foreslået og valgt med applaus. 

Dirigenten konstaterede, i overensstemmelse med de fremmødte, at generalforsamlingen 

var lovlig indkaldt og dermed også beslutningsdygtig. 

 

Ad 2: Etablering og overgang til foreningsbredbånd. 

Jørgen S. Jensen viste og gennemgik på PowerPoint bestyrelsens forberedelser og oplæg 

til foreningsbredbånd. De enkelte slides viste: 

- Bemyndigelse til eget Internet. 

- Vision, mål og idé. 

- Hvordan gør man det? 

- Driftssikkerhed. 

- Hvad får vi og hvad mister vi? 

- Økonomi og investering. 

- Økonomi og investering med forventede årlige overskud. 

- Priser m.m. 

- Medlemsbesparelse ved foreningsbredbånd; sammenligning med nuværende priser og 

hastigheder.  

- Tidsplan m.m. 

 Under gennemgangen nævnte Jørgen bl.a. om foreningsbredbånd: 

- Vi hører kun om succes fra andre foreninger med eget bredbånd. 

- Vi har ikke været utilfreds med YouSee’s bredbånd. 

- Giver tættere relationer mellem medlemmer og foreningen (SAF). Fjerner misforståel-

sen om, at SAF er YouSee. Får indflydelse på priser, produkter og support, og kan til-  
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byde flere egne produkter som f.eks. bredbånd uden tv pakke. 

- Der skal bruges kendt teknologi som hos YouSee og andre foreninger. Kapaciteten 

bliver 1,5 gange højere end hos YouSee, og vi får 2 forbindelser ud af Sæby mod 1 for-

bindelse hos YouSee. 

- Udstyret i hovedstationen får en 4 timers serviceaftale, som hos YouSee. DKTV kan stå 

for modemsupport m.v. og en anden forening med eget bredbånd kan stå for 1. line 

telefon support; 09:00 – 21:00 på hverdage og 9:00 – 17:00 i weekender. 

- Alle skal have byttet til nyt modem, vælge hastighed, telefoni og oprette en ny mail-

adresse. 

- Web-tv fortsætter kun hvis man har fuldpakken eller er YouSee Plus kunde, hvor man 

også har YouSee musik. YouSee Musik er også en del af et YouSee mobil abonnement. 

- Bredbåndspakker og IP telefoni bliver billigere. Vi planlægger med 3 bredbåndsproduk-

ter og 3 telefonabonnementer, som bliver væsentlig billigere end hos YouSee.  

- Det bliver finansieret af hensatte investeringsmidler og vil ikke belaste kontingentet. 

- Der er lavet moderate beregninger over medlemsantal på foreningsbredbånd og de år-

lige omkostninger, som viser et pænt årligt overskud. 

- YouSee er opsagt pr. 1. april, men vil fortsætte til vi om 5-6 måneder kan have eget 

bredbånd i drift. 

- Den endelige overgang kræver meget arbejde, så frivillige hjælpere er velkomne. 

- Bestyrelsen anbefaler generalforsamlingen at stemme for følgende: 

Bestyrelsen bemyndiges til at etablere foreningsbredbånd i Sæby Antenneforening her- 

under også bemyndigelse til at indgå de nødvendige tilhørende kontrakter og aftaler. 

Dirigenten efterlyste herefter spørgsmål og kommentarer. 

Fra salen: 

 Er der regnet med flere eller færre medlemmer end YouSee har i dag?  

Jørgen Jensen: 

700 færre end hos YouSee. 

Fra salen: 

 Kan man få bredbånd uden tv? 

Jørgen Jensen: 

Ja, bredbånd uden tv. 

Fra salen: 

 Hvorfor kun YouSee Web-tv med fuldpakken? 

Jørgen Jensen:  

YouSee kræver at vi har deres bredbånd som nu, for at alle kan se det.    

Fra salen: 

 Hvad har afgang eller tilgang af bredbåndskunder hos YuoSee været i 2014? 

Jørgen S. Jensen: 

Aftalen med YouSee tillader ikke, at vi oplyser om det, hvis vi vidste det. Vi ved dog, at  

der har været en mindre tilbagegang på ca. 50 på tv medlemskaber. 
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Fra salen: 

 Skal foreningen have en stor formue? 

 Jeres beregninger viser at 4.000.000 kr. kan blive til 12.000.000 kr. på 6 år. Er der 

planer om lavere kontingent? 

Jørgen S. Jensen: 

Uanset hvad der tjenes på foreningsbredbånd, skal det bruges til fremtidige investeringer.    

Vi har et fællesskab i foreningen, som betyder, at gamle medlemmer ikke får noget med  

sig når de forlader foreningen og, at nye medlemmer er fuldgyldige medlemmer fra dag 1.  

Når programmer, CopyDan, service og investeringsbidrag er fratrukket det betalte kontin- 

gent, er der kun lidt at spare i ”foreningskontingentet”. 

Fra salen: 

 Beholder vi YouSee tv pakkerne fremover? 

 Kan trådløst internet ikke ødelægge alle vores planer? 

Jørgen S. Jensen:  

Vi beholder tv pakkerne foreløbig. I dag tror ingen på, at kabel / fiber kan erstattes af mo- 

bilt bredbånd.  

Fra salen: 

 Kan man på sigt ønske sig, at overskuddet går til lavere tv pakkepriser?  

Jørgen S. Jensen: 

Nej, leverandørerne forlanger mere og mere. Om mange år kan investeringsbidraget må- 

ske fjernes. Vi ønsker stadig flere øer; en mere fintmasket opdeling af anlægget. 

Fra salen: 

 Jeg har skiftet til BBN. Foruroliger mig, at vi ikke har YouSee’s bredbånds tal. 

 Andre foreninger opnår lavere priser på forenings tv fra andre leverandører. Har I 

undersøgt dette? 

Jørgen S. Jensen: 

Det er svært at svare på, vi har vores pakkepriser. 

Fiber hele vejen er ikke bedre end coax. Vi kan med vores kombinerede coax og fiber kon- 

kurrere med rent fiber. 

I andre foreninger steg antallet af medlemmer med bredbånd, da man indførte eget bred- 

bånd. Sker måske ikke i Sæby. 

Fra salen. 

 Er 4 timers service hele døgnet eller kun om dagen? 

 Hvad hvis det ikke dur, er man så tvunget til at fortsætte? 

 Hvad koster det at få foreningsbredbånd? 

Jørgen S. Jensen: 

Der er service døgnet rundt, der er ikke aftalt bindingsperiode og, vi har overvejet et  

depositum på 500 kr. for modemmet.  

Fra salen: 

 Fint, at vi har pengene og ikke skal låne. 
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 Ønsker mere info om mailadresse skift. 

Jørgen S. Jensen: 

Har forsøgt kollektivt at købe de gamle adresser; det bliver for dyrt. Brug f. eks. Gmail. 

Fra salen: 

 YouSee opsagt – hvad med tv pakker og priser? 

 Ansættes der personale? 

Jørgen S. Jensen: 

Vi fortsætter med nuværende tv pakker indtil videre, pris uafhængig af foreningsbredbånd. 

I starten ingen ansættelse, men på sigt bedre service. 

Samme medlem: 

 Skal vide mere om ansættelse, køb af bil m.v. 

Jørgen S. Jensen: 

På sigt vil vi gøre mere selv inkl. rådgivning af medlemmerne. Det vil også være billigere, 

end at betale DKTV for ydelserne.  

Samme medlem: 

 Fortsatte med spørgsmål om mulige ansættelser og mulige udgifter. 

Jørgen S. Jensen: 

Lad os sige, at vi skal bruge 500.000 kr. om året til personale m.v. 

Fra salen: 

 Bedre budget ønskes. Hvorfor blev det ikke udsendt før generalforsamlingen? 

Jørgen S. Jensen: 

Nogle omkostninger er svære at finde.  

12.000.000 kr. over 6 år bliver måske til 8.000.000 kr. Hvis alle skifter fra YouSee til  

foreningsbredbånd bliver det til 18.000.000 kr.  

Fra salen: 

 Giv bestyrelsen en cadeau for et vel forberedt forslag 

 Sig ja og lad os se hvordan det går. 

Stor applaus fra salen 

Fra salen: 

 Behold YouSee. 

Jørgen J. Jensen. 

Nej. 

Fra salen. 

 Hvor mange stemmer skal der til en afgørelse?  

Dirigenten:  

Simpelt flertal af de fremmødte. 

Dirigenten foreslog herefter en afstemning med håndsoprækning.  

Afstemningen viste et overvældende flertal for forslaget.  

 

Ad 3: Eventuelt: 
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Peter Andersen foreslog, at der laves en kort vejledning om foreningsbredbånd; vil gerne 

være behjælpelig. 

Jørgen S. Jensen takkede for fremmødet og takkede for tilliden og bemyndigelsen til at 

etablere foreningsbredbånd. 

Takkede dirigenten der fik overrakt en flaske som tak for kyndig ledelse af generalforsam- 

lingen – stort applaus. 

Jakob Johnsen takkede generalforsamlingen for god ro og orden. 

 

 

 

 

Referent - Helmuth Kroer  ________________________________  

 

Dirigent – Jakob Johnsen   ________________________________  

 


